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ANGIENNES QUESTIONS NON RESOLUES.

1689 (1895, 35*). — Conclure des mémes équations (celles
de la question 1688) les résultals suivants :
‘0
mdssin(v—+v') _ m'ds'sin(v+v')
asiny' - asiny ’

dt =

a= u?+ u'2+ suu' cos(v + v');
3

3 Le plan des deux normales menées par l'origine aux
plans (A) contient P'axe des z;
4" L’équation
m dssiny = m' ds' sinV',

ot mds et m'ds' sont des moments, exprime que le plan
des zy est un lieu géométrique d'axes instantanés de rota-
tion et que, par suite, ce plan est un coéne de Poinsot, lequel
est de révolution et a pour cone supplémentaire 'axe des z.
EscAry.

1690 (1895, 35*). — En désignant par ¥ la longitude du
plan des deux normales (), @, v), (X, @, ¥') qui pivote autour
de 'axe des z, démontrer qu’on a

cosA cost cos)’ cosy’ cosh  cos)’
= — ’ = — > = e—— e

cos siny cos ' siny’ cosp cosp’
Escary.

1691 (1895, 35*). — Conclure de ces équations ' =¢ +
(Laplace) et les deux intégrales suivantes

tang26 cos2¢ = D2, tang?0’cos2¢’ = D2

ol O et §’ sont des angles que font les rayons vecteurs r et '
avec 'axe des z, D et D' des constantes arbitraires.

Escary.
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1692 (1895, 35*). — En posant

Los" / &+ eun

\/cosmu

démontrer les formules suivantes

Dew
1

sinf) = cosv =

cosf) = sinv =

\/6""—"—0—!
COSA = — Y,
Vi2ew /Dretw 1
\16‘3“’—-—-1
Cos =

R —vll
Vaew yDietot
D: et (@20 4 )2 ) dw?

A9 4 sin2f dy2 = = dz?
M (D2e2w 1 )2(etw—1) >
ds?= dr? 12 ds2,
ds? = r dE2, Escary.

1693 (1895, 36*). - Démontier que la relation

cosh cos 7’

= ’
cosp cosp

déduite des deux premiéres équations (B), entraine les sui-

vantes :
o' = w,
ar=n (D +Dhew 2 — Lii' (D +D")ev»’ rr e
= e == —_—
a (/Drew 4 a J/Drer ’
, m D D2e2w
rt= . s w12
m' D' D2erw 4
m' D' Dite2w 4y |
= — o 2
m D Dze» 4
DD'e2w —

cos(v —+4-v') =

V(D2e2w 1) (D220’ 4 1).
Escany.
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1694 (1895, 36*). — Démontrer que, dans le cas de D < D',
on a l'inégalité

m'D’ 2 m'D
mD rz~ mD"’
et que, si l'on a
’
D > D/,
la méme inégalité a lieu dans un sens opposé. Escary.

1695 (41895, 37*). — Sachant qu'on a

M= r24 P24 orr cos(v+v'),
et en posant
D2ew 1= 1P, D2ern+ = Q,

Ty T\ 2
DD,(\/m[ +ym l)) RO

— — =38,
Vm'D —ymp'

/

démontrer les relations suivantes (1) :

,_l’2_<\//7%]7% B '>2 ,,2__:(‘//_’_::_;% ”'l)_iT’rlﬂ’
D2 P2 e20 4 D72
1)2 Qz e+ D2
Dz P e’ 4 P2

[ . —_— E2
2= o5 q oD dz'’2.

<l @

dg?,

ESCARY.

1705 (4895, 39*). — Considérons un systéme focal donné
comme l'ensemble de deux systémes réciproques, et faisons
tourner l'un de ces systémes d’une demi-révolution autour
d'une droite, assujettie a la seule condition de rencontrer a
angle droit I'axe du systéme focal.

Démontrer que, dans cette nouvelle position, les deux sys-
témes sont polaires réciproques par rapport a un paraboloide
équilatere.

Si Pon désigne par c le paramétre des paraboles des sec-

(') Plusieurs de ces formules semblent entachées d’erreurs. peut-
étre typographiques. En outre, on n’a pas défini P’, ', S’. En tous
cas, on a reproduit exactement ici le texte de I'énoncé imprimé
en 1893,
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tions principales de ce paraboloide, par » la distance d'un
point quelconque du systéme focal a I'axe et par § I'angle que
fait le plan focal de ce point avec I'axe, on a

rtangf =c.
G. Tarry.

1710 (1896, 56). — Une série de bougies. de compositions
et de hauteurs différentes, sont posées verticalement sur une
table et allumées au méme instant Démontrer: 1° que généra-
lement le centre de gravité du systéme formé par les bougies
décrit une série d’arcs d’hyperboles successives; 2° qu'a un
instant quelconque Phyperbole correspondante a une asymp-
tote verticale qui passe par le centre de gravité primitif des
parties consumées des hougies qui brilent encore a I'instant
considéré. WavLron.

1715 (1896, 103). — On appelle nombres de Mébius, les
nombres p(n ) définis de la maniére snivante :

w(r)=r1.

p(n) =o quand n est divisible par un carré autre que
I'unité.

w(n) =+ 1 quand » n’a que des facteurs premiers dillé-
rents en nombre pair.

u(n) =—1 quand 2 na que des facteurs premiers diffé-
rents en nombre impair.

Dans cet énoncé Funité n'est pas comptée comme facteur.

Montrer que la somme

(1) 4 p2(2) 4. ..+ p2(n)

est n -+ ¢, expression ou la valeur absolue de & est
inférieure a 3y/n. J. FRANEL.
1721 (4896, 152). — Déterminer un polynome entier du

degré n, [ (x), tel que le résidu de la fonction

[—

L/ xmot . . o
S <;> - (m nombre entier positif)
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relatif au point = o soit égal a o quand m et n sont diffé-
rents, et a P'unité quand m = n. J. FRranEL.

1731 (1896, 295). — Soient n et A< n deux nombres entiers
n

k

positifs, et po-ons, en désignant par E < ) le plus grand

. n
nombre u) ne surpas<e pas 7.-)

n /n :
Z: = l’&<z) —+ 8 4.

en sorte que
068, <1.

Démontrer que I'expression

Vi—0)(1—6;)(1—83)...(1—8,)

converge vers une limite déterminée pour n = x, limite qu’on
peut exprimer par le produit infini

et dont la valeur numérique est

0,4545101352. ...

1738 (4896, 344). — Huit points étant donnés sur un plan,
il existe 75 points tels qu’en les joignant aux huit points
donnés, on obtienne des faisceaux eninvolution:
Ep. DEwuLr.

1747 (1896, 487). — On pose, a, b, a, étant trois quantités
réelles,
(a+bi+9.)(a+bi+4)...(a+bi+Qn)a
(a+2)+(a+3)...(a+n-+1)

a,,+bni:: 0-

1° Démontrer que P'on a

(1) awpr1—Clpriasp +Cipri@rp—...+(—D*lag=o0,

(2) bgp "'Cgp bgp_1+C§p bgp_z*—...+(°—l)2p-1 b1§0.
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o sl .0 ..
2° Kn particulier, on fera a +bi= E(cosm—&— isinw),
puis ¢ = o. De l'identité (1) correspondante, déduire qu'on
peut, d'une infinité de maniéres, satisfaire a Pidentité sui-
vante:
Agcos(2n + 1)mw + Ay cos wcos2nw

~+ Ay cos2w cos(2n —1)w

+ Ay cos2ntl gy =o,

Ay, Ay, Ay, .., Ay, dtant indépendants de w, et n au
moins de ces qualités étant arbitraires. R. GILBERT.

1751 (4896, 583). — Si l'on désigne par Az et By les mi-
neurs des déterminants

dyy ays Qyy by byy by
@y sy ey et byy byy bos |,
Ay Aga Ayy bsy bys by

chacunc des relations

@rabiy— ay36y,

a3y — aybyy

ajbys—a by

Ay boy— Aasbyy Ag3by)— @91 bs,  As1 bag— aga bay | =0
Agobyy— agy by az3bs— asi by asbza— ayga by,
et
A1eBis—A3Bre A Biyi— A Bis Ay Bia— A By
A Bos— As3Bie AgzBay— Ay Bag Ay Baa — AgeBoy | =0

A:}! B:m - A:H} BQ? A33 ‘;31_ A:n B33 ASI B32— A32B3l

est la conséquence de l'autre. D. ARANT.

1754 (1897, 52). — Trouver un polynome entier en p
Slr, p)y=Acpn+ A pr=t+4.. .+ Apyp+Ay,

ou Ay, Ay, ..., Ay, Ay désignent des fonctions de la va-
riable x, tel que l'intégrale générale de I’équation différen-



-~
~
E

~1
~

tielle
dy
Y —f<'Tv E)

dy
dx

Les équations ainsi obtenues ont-elles des intégrales singu-
liéres?

Nota. — On examinera plus particuliérement le cas ou le
polynome f (x, p) est du second degré en p.

On écartera les solutions du probléme qui conduisent a
une équation de Clairaut. C. BOURLET.

s’obtienne en remplacant par une constante arbitraire.

1761 (1897, 148). — Cinq droites quelconques sont données
dans un plan. On méne une transversale par un point fixe et,
sur cette droite, on prend un sixiéme point qui forme une
involution avec les cinq points déterminés par les cinq droites
données. Le lieu géométrique de ce sixiéme point, quand la
transversale tourne autour de son pivot, se compose de cing
coniques. E. Dewurr.

1762 (1897, 148). — Les caractéristiques des plans tangents
a un cone de la classe n forment une surface d'ordre 2 n +1.
E DewuLr.

1763 (41897, 148). — Soient C,(x, y) =0, Cu(x,y) =0
les équations de deux courbes d’ordres respectifs n et m. Si
un point est commun & ces deux courbes et si son ordre de
multiplicité est n' pour G, et m’ pour C,,, il appartient aussi
a la courbe représentée par I'équation

dC, 0G,, 09C, 0C,,

k)

et est multiple de I'ordre m' + n' — 2 pour cette courbe.
Donner une interprétation algébrique de ce théoréme.
E. DEwurr.

1776 (1897, 387). — Soient f(x, y) = ax?>+ 2bzy +cy?

’
.. 1 .
une forme positive et o (k)= E ——— la somme étant
' Sz y)
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étendue a tous les systémes de valeurs entiéres des indéter-
minées x et y, tels que

S(r,y) soit < h.

On excepte, bien entendu, le systéme particulierz = ¢ = o,
ce que nous indiquons en affectant le signe = d’un accent.
Démontrer que la différence

w
2w(h) — ————=logh
Vac — b2 °

tend .vers une limite déterminée quand /i augmente indéfini-
ment. J. FRANEL.

1777 (4897, 387). — Soient, plus généralement,
r=i,2, ...,

Sflxy, oy, oo, 2p) =2a, s, < ’ p)
S=1,2, ..,p

une forme positive des p variables x4, ..., x,, D =|(a,,)|
son déterminant et

cp(h):Z K

| f(x1, 29y -y 2p) |2
la somme étant étendue a tous les systémes de valeurs entiéres
des variables (a Pexception du systéme ;= @, =...=.r,=0)
satisfaisant a 'inégalité

STy, 29, oy xp) < b

Démontrer que la différence

I~

T

)

2

o(h)— logh

tend vers une limite déterminée quand & augmente indéfi-
niment. J. FrANEL.



